
ATA DA 008ª SESSÃO SOLENE DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 
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COMEMORAÇÃO DOS 100 ANOS DO MUNICÍPIO DE MAFRA 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir:  

Excelentíssimo senhor prefeito municipal de 

Mafra, Wellington Roberto Bielecki; 

Excelentíssimo senhor vice-prefeito municipal 

de Mafra, Vicente Saliba; 

Excelentíssimo senhor presidente da Câmara de 

Vereadores de Mafra, Eder Gielgen; 

Excelentíssimo senhor deputado estadual Darci 

de Matos; 

Excelentíssimo senhor deputado estadual 

Patrício Destro; 

Excelentíssimo senhor promotor da 1º Vara da 

Promotoria de Justiça da Comarca de Mafra, Alicio 

Henrique Hirt; 

Magnífica reitora da Universidade do 

Contestado – UNC/Mafra, profa. Me. Solange 

Sprandel da Silva; 

Excelentíssimo senhor Secretário Executivo do 

Desenvolvimento Regional Mafra, Abel Schroeder, 

neste ato representando o excelentíssimo senhor 

governador João Raimundo Colombo. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão solene foi convocada 

por solicitação da mesa diretora e aprovada por 

unanimidade pelos demais parlamentares, em 

comemoração aos 100 anos do município de Mafra. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional Brasileiro. 

(Procede-se à execução do Hino.) 

Registramos, ainda, a presença das seguintes 

autoridades: 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Mafra, Adilson Sabatke; 



Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Mafra, Abel Bicheski; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Mafra, Cirineu Corrêa Cardoso; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Mafra, Dimas Humenhuk; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Mafra, Elcion José Peters; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Mafra, José Marcos Witt; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Mafra, Valdir Sokolski; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Rio Negro, Gari Vinício Kiatkoski, neste ato 

representando o excelentíssimo senhor presidente 

da Câmara de Vereadores do município de Rio Negro, 

Alessandro Cristian Von Linsingen; 

Excelentíssimo senhor Tenente Coronel 

Comandante do 5º Regimento de Carros de Combate, 

Jackson Rodrigues de Sousa Junior; 

Senhor Terceiro-Sargento do Exército, Paulo 

Lustosa Moreira do Nascimento, neste ato 

representando o ilustríssimo senhor comandante da 

11ª Bateria de Artilharia Antiaérea, Major Eduardo 

Faraco de Souza Bezerra; 

Excelentíssimo senhor comandante da Polícia 

Militar de Mafra, major Marcelo Pereira; 

Senhor delegado regional de Mafra, Rafaello 

Ross; 

Senhor Cabo do Corpo de Bombeiros Militar, 

Jorge Zenildo Pereira, neste ato representando o 

excelentíssimo senhor Primeiro-Tenente Comandante 

do 2º Pelotão, Maicon Éder Motelievicz; 

Excelentíssimo senhor presidente da OAB do 

município de Mafra, Francisco Kenji Nishioka; 

Senhora presidente da Câmara de Dirigentes 

Lojistas de Mafra e Rio Negro, Fátima Regina 

Granemann; 

Senhor presidente da Associação Empresarial de 

Mafra, Antônio Carlos Tiburske; 

Excelentíssima senhora presidente do Clube 

Soroptimista Internacional de Rio Negro, Anete de 

Fátima Woehl; 



Senhor Jeferson de Araújo, neste ato 

representando o senhor diretor do Presídio 

Regional de Mafra, Helton Neumann Leal; 

Senhora gerente regional da Epagri de Mafra, 

Bernadete Grein; 

Senhor vice-governador do Distrito LD5, Gildo 

Hoffmann; 

Senhor vice-presidente do Hospital São Vicente 

de Paulo de Mafra, Celso Köhler; 

Senhor diretor da Maternidade Dona Catarina 

Kuss, Jaironei Deretti; 

Senhor chefe da Agência do IBGE - Canoinhas, 

Edmilson Marinho Junior; 

Senhora tesoureira do Lions Clube de Rio 

Negro, Eliane Deretti, neste ato representando o 

senhor presidente Cassiano Hoepers; 

Neste momento, convido o deputado Patrício 

Destro para fazer uso da palavra. 

O SR. DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO – Boa noite 

presidente Silvio Dreveck. Ao cumprimentá-lo, 

comprimento as autoridades nominadas 

anteriormente. 

Senhoras e senhores presentes nesta noite. 

Ser o primeiro a discursar é sempre mais 

complicado, mas não menos importante. Poderia 

falar sobre o passado, sobre os últimos 100 anos e 

a importância desta história, e como fez o 

município de Mafra para chegar onde chegou. Mas eu 

prefiro olhar para o futuro, e talvez a minha 

preocupação maior seja com ele. Qual é o município 

que nós vamos entregar daqui a 100 anos para os 

nossos filhos e para nossos netos? Eu acho que a 

pergunta dessa noite deva ser essa.  

Cem anos já passaram, todas as dificuldades 

enfrentadas, as guerras, as cicatrizes que foram 

curadas, mas agora precisamos falar sobre os 

próximos cem anos. E como nós queremos construir 

esse município e entregá-lo às futuras gerações. 

Talvez a reunião dessa noite seja importante para 

isso, para que possamos sair daqui, hoje, com um 

encaminhamento. Eu acho que nós temos muito para 

planejar e nos preparar para as próximas dez 

décadas, e é justamente sobre elas que gostaria de 

falar.  



Subi a SC-280, sai de Joinville, e com toda 

dificuldade consegui passar por Rio Negrinho e São 

Bento do Sul, porque hoje a rodovia já não 

comporta o movimento que tem. E a minha 

preocupação é como será daqui a dez anos? Como 

faremos para chegar ao litoral utilizando esta 

rodovia que hoje já não suporta o movimento que 

tem. Nenhuma cidade se desenvolve se não tiver um 

transporte adequado, e essa deve ser a preocupação 

de todos nós. Mas a cobrança tem que começar hoje, 

porque se nós queremos uma Mafra que cresça e se 

desenvolva, acima de tudo ela tem que oferecer 

todas as benesses para que as empresas possam 

continuar sendo trazidas para cá. 

Nos últimos meses, recebemos boas notícias de 

investimentos que estão chegando ao município, mas 

muitos outros investimentos poderão vir pra cá. Só 

vão depender de algumas coisas, como educação, 

saúde de qualidade e boas estradas. Educação, eu 

sei, já conversei com o prefeito, e ele tem uma 

ideia muito forte para continuar fazendo um grande 

investimento. Saúde, eu sei, por que acabei de vir 

de uma visita ao hospital e quero parabenizá-los. 

Poucas vezes fui tão bem recebido dentro de um 

hospital, e levarei boas lembranças do hospital de 

vocês. Em momento nenhum pensei que fosse um 

hospital público, de tão bonito, tão bem equipado, 

e pela maneira como as pessoas cuidam e tratam o 

hospital. Talvez seja, hoje, no estado, o único 

hospital público que tem suas contas na cor azul, 

pois quase todos eles se preocupam em conseguir 

ter dívidas menores. É só observar as cidades 

vizinhas, os outros hospitais fechando, todos 

eles, por não conseguir pagar o preço pela Saúde. 

E Mafra, hoje, pode bater no peito e mostrar que 

as contas da Saúde estão equilibradas. 

Mas o que me preocupa, agora, são os próximos 

100 anos, e como nós vamos desenvolver essa 

cidade. São quase 60 mil habitantes, pessoas que 

precisam acima de tudo de emprego, porque quando 

as pessoas não conseguem trabalhar, o trabalho da 

policia aumenta, porque mais pessoas sem emprego 

são mais pessoas precisando arranjar recursos de 



alguma maneira, e algumas delas vão entrar para o 

crime. 

Então, a nossa obrigação, aqui, é dar ao 

município de Mafra todas as condições para 

continuar crescendo de forma organizada, 

principalmente dando as nossas crianças a certeza 

de que os próximos 100 anos serão muito melhores 

do que os últimos 100 anos.  

Muito Obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (deputado Silvio Dreveck)- 

Muito obrigado, deputado Patrício Destro! 

Neste momento, convido o deputado Darci de 

Matos para fazer o uso da palavra. 

O SR. DEPUTADO DARCI DE MATOS – Desejo, com 

alegria e com muito respeito, saudar todas as 

senhoras e senhores que se fazem presentes. 

Faço minha saudação efusiva e especial ao 

presidente da Assembleia Legislativa do Estado, 

meu amigo e irmão, deputado Silvio Dreveck, 

competente presidente que orgulha o norte e, 

sobretudo, Santa Catarina, na direção do 

Parlamento catarinense, trabalhando de forma 

firme, inteligente, e promovendo as economias 

necessárias do Poder Legislativo do estado, que 

deveriam ser seguidas pelo Brasil. É uma honra 

estar aqui com vossa excelência, presidente. 

[Degravação: Tayliny da Silva]  

Quero fazer minha saudação ao prefeito 

municipal, Wellington Roberto Bielecki. O dr. 

Wellington é um dos prefeitos mais bem avaliados 

do Brasil. Mafra, na sua gestão, dr. Wellington, 

retoma, e isso é visível, os caminhos do 

crescimento e do desenvolvimento sustentável. E 

por isso queremos parabenizá-lo pelo trabalho que 

faz de planejamento de ações e, sobretudo, de 

articulação com as forças comunitárias e com as 

forças importantes do município, interagindo 

perfeitamente com as lideranças de Florianópolis, 

do governo e do Parlamento estadual.  

Saúdo também, de forma especial, o vice-

prefeito, dr. Vicente Saliba, o presidente da 

Câmara de Vereadores Eder Gielgen e todos os 



vereadores. Faço uma saudação ao jovem talentoso, 

deputado Patrício Destro, que tem se destacado no 

Parlamento catarinense. Faço uma saudação especial 

e efusiva ao promotor da 1ª Promotoria de Justiça 

da Comarca de Mafra, dr. Alicio Henrique Hirt. É 

um prazer tê-lo aqui, neste momento. Saúdo também 

a mestre, dra. profa. Me. Solange Sprandel da 

Silva, reitora da nossa universidade. 

Senhores e senhoras, eu desejo, muito 

rapidamente, poder ir à linha daquilo que 

explicitou o deputado Patrício Destro. Nós 

precisamos, aqui, no primeiro momento, comemorar 

de forma esplêndida os 100 anos de luta, de 

trabalho, de suor, de sangue e de sucesso da 

cidade de Mafra, sem dúvida alguma. Essa cidade é 

constituída por poloneses, ucranianos, sírio-

libaneses, italianos, germânicos, mas não podemos 

esquecer os caboclos que deram também a sua 

contribuição, oriundos da Guerra do Contestado.  

Portanto, nós entendemos que esse momento é um 

momento relevante de comemoração, de reflexão no 

que diz respeito à história de Mafra. E o deputado 

Patrício Destro colocou bem, que nós precisamos 

relembrar a história, comemorar os 100 anos, mas 

precisamos, sobretudo, pensar no futuro, e o 

futuro se constrói com a essência do que está aqui 

hoje, sr. presidente: lideranças, entidades não-

governamentais, instituições, prefeitura, 

Parlamento catarinense e Câmara de Vereadores.  

Percebemos que a cidade é organizada, tem 

sintonia, tem sincronia. Isso é fundamental, e o 

futuro, senhores e senhoras, nós vamos construir 

com ações, como as que estão sendo feitas pela 

gestão do prefeito Wellington Roberto Bielecki, 

que não fica reclamando, mas faz projetos, 

planeja, se organiza e busca recursos para que a 

cidade possa se desenvolver de forma planejada e, 

sobretudo, sustentável. E, mais do que isso, o 

futuro está nas futuras gerações; o futuro está na 

condição de podermos legar para as futuras 

gerações: uma escola em tempo integral; boas 

escolas de formação profissional; boas empresas 

que possam criar postos de trabalho sustentável, 

de qualidade, como as que o prefeito e o 



governador trouxeram para cá; bons cursos de nível 

superior, como é o caso, magnífica reitora, do 

curso de Medicina da cidade de Mafra, que orgulha 

a todos nós. Quando falamos disso em Joinville, as 

pessoas dizem: “Que bom o Planalto ter um curso de 

Medicina”.  

Então, com projetos como esse e com muita 

luta, trabalho, energia e motivação, vamos passar 

por cima da crise, e já estamos passando. Com 

certeza absoluta, vamos continuar construindo a 

Mafra que sonhamos e que todos nós desejamos para 

nós e, sobretudo, para as futuras gerações. 

Parabéns, sucesso e felicidades! 

Muito Obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) –

Obrigado, deputado Darci de Matos.  

Neste ato, convido o mestre de cerimônias para 

proceder à nominata dos homenageados desta noite. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) – Neste momento,  o Poder Legislativo 

catarinense, em sessão solene, presta homenagem ao 

município de Mafra pela passagem dos seus 100 anos 

de fundação. 

Senhores e senhoras, Mafra é marcada por 

grande diversidade cultural, colonizada por 

alemães, poloneses, tchecos, ucranianos, 

libaneses, italianos e outras etnias. 

Os caminhos da região foram abertos pelos 

tropeiros e após a Guerra do Contestado, em 1917, 

Mafra foi criada com a nova divisão de terras 

entre os estados do Paraná e Santa Catarina. A 

cidade é caracterizada pela produção de mel, que 

foi considerada a melhor do mundo, pela geração de 

empregos e por atrair indústrias e lojas âncoras, 

que fazem do seu comércio um dos mais frequentados 

da região. [Degravação: Taquígrafa Cristiany] 

 A tradição repassada às gerações está presente 

por meio dos grupos folclóricos, muito atuantes, 

através de suas danças e comidas típicas, mantendo 

vivas as suas respectivas etnias. Enfim, Mafra é 

assim, uma terra próspera, dotada de um povo 

trabalhador e hospitaleiro. Quem nasceu aqui ou 



escolheu esta cidade para viver, tem a certeza de 

que todos os dias, por mais que o inverno seja 

rigoroso, a natureza sempre floresce e o sol 

brilha para todos. 

 Convidamos o excelentíssimo senhor presidente 

da Assembleia Legislativa de Santa Catarina, 

deputado Silvio Dreveck, juntamente com os 

senhores deputados Darci de Matos e Patrício 

Destro, para fazerem a entrega das homenagens.  

 O município de Mafra está completando 100 anos 

de história, e como forma de reconhecimento por 

tudo o que realiza pelo desenvolvimento, buscando 

sempre evolução da cidade e dos bons mafrenses, e 

pela importante atuação na valorização e 

fortalecimento do regime representativo do sistema 

federativo na defesa da Democracia do município, 

convidamos para receber a homenagem o 

excelentíssimo senhor prefeito Wellington Roberto 

Bielecki.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 A Fundação João XXIII é inegavelmente um marco 

da história de Mafra e, por isso, merece registro 

em qualquer circunstância que diga respeito à 

história do município. Seu embrião está 

diretamente ligado à história de Mafra – cidade 

sede – e do povo que habita seu território, no 

qual desenvolve toda espécie de atividades 

lícitas, vivencia sua cultura e constrói o futuro. 

Desta forma, convidamos para receber a homenagem, 

o reverendo padre Geraldo Valenga, neste ato 

representando a Fundação João XXIII.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Por sua preeminente contribuição no 

compromisso com o ensino de qualidade e na 

transmissão de valores comprometidos com a 

construção de uma sociedade justa, convidamos para 

receber a homenagem a magnífica reitora da 

Universidade do Contestado, senhora profa. Me. 

Solange Sprandel da Silva. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 



 Por sua relevante atuação e valorosa 

contribuição para o desenvolvimento do município, 

convidamos para receber a homenagem o senhor 

Sebastião Bazílio de Cassias.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem os 

representantes das empresas e estabelecimentos 

comerciais, por sua relevante contribuição através 

do empreendedorismo e sua dedicação ao 

desenvolvimento do município.  

 Convido o senhor gerente-geral, Edimilson 

Mirek, da empresa Bridgestone do Brasil Comércio e 

Indústria Ltda.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido o senhor Agostinho Schneider Machado, 

da Empresa Irmãos Machado Equoterapia Ltda.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) [Degravação: Taquígrafa Sara] 

Convidamos o senhor Everaldo Batista, 

supervisor de Recursos Humanos da Empresa Kromberg 

& Schubert do Brasil Ltda, para receber a 

homenagem. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos o senhor Amauri Eduardo Kollross, 

diretor-geral da Empresa Madeireira Ek Ltda, para 

receber a homenagem. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos o senhor Egon Werner, diretor 

presidente da Empresa Moinho Catarinense S/A, para 

receber a homenagem. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos o senhor Jorge Bedin, gerente de 

processamento de tabaco, e o senhor Irving Berger, 

da Empresa Souza Cruz S/A, para receber a 

homenagem. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Dando continuidade à solenidade, o Parlamento 

catarinense fará entrega de certificados às 



personalidades pela valorosa e destacada atuação, 

contribuindo para o desenvolvimento do município 

de Mafra. 

 Convidamos o senhor Antônio César Ribas Sass 

para receber o certificado. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos o senhor Augustinho Wibbelt para 

receber o certificado. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos o senhor Fernando Reitmeyer para 

receber o certificado. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos o senhor João Romário Carvalho para 

receber o certificado. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos a senhora Marina Maria Medeiros 

para receber o certificado. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos a senhora Miriam Clara Schloegl 

para receber o certificado. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos o senhor Plácido Gaissler Filho 

para receber o certificado. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) [Degravação: Taquígrafa Ana Maria] 

 Dando continuidade à solenidade, o Parlamento 

catarinense fará entrega de certificados aos 

representantes das empresas, estabelecimentos 

comerciais, clubes de serviços e associações de 

cunho social, que ao longo dos anos contribuíram 

para o desenvolvimento do município de Mafra.  

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

presidente da Associação dos Pais e Amigos dos 

Excepcionais, Flávio Drefahl.  

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 



 Convidamos para receber o certificado o senhor 

presidente do Lions Clube Mafra “Centro”, Élcio 

Osni Theurer.  

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

presidente do Lions Clube Mafra “Pérola do 

Planalto”, Ubiratan José Vithoft. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

presidente da Maçonaria Acácia Negra, Ben Hur 

Giovani Capeletti.  

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

presidente da Maçonaria Hiram 3.059, Carlos 

Roberto Lansky.  

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

representante da Mafra Ferromax Futsal, Alcindo 

Hort.  

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

presidente do Rotary Club de Mafra, Antônio Nahum 

Zaine. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Agradecemos ao senhor presidente da Assembleia 

Legislativa e aos senhores deputados pela entrega 

das homenagens.  

 Esta sessão está sendo gravada e será 

transmitida durante a semana pela TVAL. Acompanhe 

a programação. Muito obrigado! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo 

senhor prefeito municipal, Wellington Roberto 

Bielecki.  

 O SR. WELLINGTON ROBERTO BIELECKI – Boa-noite! 

Eu quero cumprimentar a cada uma, cada um, a todos 

e a todas que estão aqui, nesta noite, em que 

Mafra recebe esta homenagem tão importante da 



querida Assembleia Legislativa, e do amigo e 

companheiro deputado Silvio Dreveck, deputado que 

representa o planalto norte e que é um orgulho 

para nós, que acolhe e recebe prefeitos e 

autoridades que vão àquela Casa procurar recursos 

para os municípios; saúdo meu grande amigo, 

deputado Darci de Matos, deputado da região norte 

que representa aqui a nossa Mafra e todo o nosso 

Planalto norte, que fica carente de representantes 

deputados estaduais neste momento; também 

cumprimento o deputado Patrício Destro, de 

Joinville e representante do norte, que vem 

visitando a nossa cidade e, da forma que pode, 

contribui.  

O deputado Darci de Matos é de longa data que 

vem nos ajudando, e escutando pelo menos as 

lamentações, mas sempre estamos lá e obrigado 

pelas suas palavras salientadas para a nossa 

cidade e para a minha pessoa. 

Eu quero cumprimentar o senhor secretário-

executivo da ADR, neste ato representando o 

governador do estado, Schroeder, cargo que eu 

ocupei alguns momentos ao representar o Planalto 

Norte; cumprimento o nosso promotor de Justiça, 

dr. Alicio Hirt, agradecendo pelo seu trabalho e 

empenho pela cidade de Mafra; cumprimento o nosso 

amigo, parceiro e companheiro, senhor Vicente 

Saliba, vice-prefeito, sendo que temos nos 

entendido muito; cumprimento o Eder Gielgen, que é 

o nosso presidente da Câmara de Vereadores, 

comandando-a com responsabilidade e agradeço pela 

paz e harmonia que estamos tendo entre ela e o 

Executivo; agradeço e cumprimento a magnífica 

reitora, sra. Solange, pelos serviços prestados ao 

nosso município; cumprimento todos os vereadores 

aqui presentes e nominados; cumprimento todas as 

autoridades que foram nominadas pelo protocolo e 

aquelas que não foram. Queria citar nomes, mas 

assim ficaria a noite toda, portanto sintam-se 

cumprimentados, pois, mesmo a casa estando cheia, 

consegui ver a todos; às autoridades que aqui 

estão, agradeço a presença. 

Então, digo que o município de Mafra fez 

tantas festas e tantas emoções, mas hoje é o 



momento de homenagear pessoas e agradecer a 

Assembleia Legislativa por essas homenagens que 

prestaram a pessoas relevantes, que nós ajudamos 

também a escolher, mas digo que foi com grande 

dificuldade que conseguimos não encher essa casa, 

citando muitos nomes, porque havia um limite 

estabelecido. Mas, eu dei uma entrevista no rádio 

dizendo que se, hoje, nós pudéssemos, estaríamos 

homenageando todas as pessoas de Mafra, todos os 

pais de família que saem dos seus lares todos os 

dias para trabalhar, e as mães também, para o 

sustento dos seus filhos; aqueles empreendedores, 

aquelas pessoas que vão trabalhar nas empresas, 

ajudando para o crescimento, aquelas pessoas que 

vão para a lavoura, todas as pessoas que levantam 

de manhã cedo e vão trabalhar, aquelas que ficam 

agoniadas porque não têm o seu trabalho. Todas as 

pessoas que construíram este município durante os 

seus 100 anos deveriam estar aqui sendo 

homenageadas, mas como isso não é possível, eu 

quero, com trabalho e com desempenho que viemos 

tentando fazer o máximo possível, tentar 

homenagear essas pessoas. E tentar trabalhar para 

reconhecer o suor de cada pai, de cada mãe, e essa 

casa seria pouco e nós teríamos que homenagear a 

cidade de Mafra inteira.  

Por isso, nós tentamos fazer uma festa muito 

grande, a qual foi feita, e homenageamos muitas e 

milhares de pessoas que ocuparam a Praça 

Ferroviário Miguel Bielecki no dia em que nós 

fizemos os festejos do centenário.  

Eu não quero me alongar muito, por isso digo 

aos homenageados de que não foram simplesmente 

escolhidos por serem nome de pessoas, não, como eu 

disse, muitos mereciam estar aqui. Mas, com 

certeza, temos vontade de falar o currículo de 

cada um, de cada uma que foi homenageado na noite 

de hoje, mas é desnecessário porque a sociedade 

que aqui está representada por essas lideranças, 

dessa massa viva que eu estou vendo no rosto de 

cada um, de cada uma, conhece o currículo das 

pessoas que foram salientadas aqui. Não precisa 

lição de casa, sabem a alegria e o trabalho que 

fizeram pela nossa cidade. Sabem a contribuição 



que vocês deixaram e que ainda deixam, e que ainda 

fazem e que ainda se empenham para que a nossa 

cidade seja a Pérola do Planalto.  

Assim, eu não tenho dúvidas de que é 

reconhecida e merecida esta homenagem para cada 

uma e cada um que fizeram no dia de hoje. Então, o 

meu muito obrigado Assembleia Legislativa, 

obrigado deputado Sílvio Dreveck. A nossa cidade 

de Mafra passou por momentos ímpares, destaque no 

cenário catarinense no que diz respeito ao 

desenvolvimento econômico, era a quarta ou quinta 

maior potência econômica, sendo comparada com 

Joinville. Mafra era pujante porque nós tínhamos 

um desenvolvimento, mas não foi sustentável porque 

era a extração da madeira e a erva-mate. Nós 

deixamos muitas riquezas saindo daqui, e 

alimentamos muitas regiões de Santa Catarina, por 

isso que somos reconhecidos pelo povo catarinense 

porque as riquezas saíram daqui e foram para lá. 

Hoje, no passar dos tempos, não por causa do 

Wellington, não por causa disso tudo, mas porque é 

um conjunto, é um ciclo, é um momento que o 

Planalto norte vem passando, e que nós temos que 

governar com responsabilidade, com punho de ferro, 

porque a oportunidade bate na porta e temos que 

estar preparados.  

A cidade de Mafra, como o deputado Darci de 

Matos falou, vem passando e já está gerando um 

dado, deputado Silvio Dreveck, a que mais gerou 

emprego no primeiro semestre de 2017 em Santa 

Catarina. 

 (Palmas) 

Obrigado! [Degravação: Taquigrafa Sílvia] 

E Santa Catarina é destaque no Brasil, por que 

não dizer que a nossa Pérola, que volta a brilhar, 

é destaque no Brasil. Dizia nos primeiros dias de 

governo, não tenho dúvidas de que nós seremos os 

maiores geradores de emprego e renda do Brasil, 

porque o Planalto Norte está de portas abertas 

para o agronegócio. 

O oeste do estado de Santa Catarina é o maior 

produtor de carne vermelha, suína e frango do 

mundo, e agora, os grandes empreendedores estão 

com vistas para o Planalto Norte catarinense, 



porque lá saturou e aqui estamos bem localizados, 

temos as rodovias e faremos a duplicação da BR-

116.  

Aqui as empresas estão se instalando porque 

estamos contra o vento, numa curva linear, 

diferente do que ocorre no resto do Brasil. Na 

política estamos em absoluta harmonia, na geração 

de empregos não estamos fechando portas, porque as 

empresas que aqui já estavam instaladas, os 

grandes empreendedores, mesmo com dificuldades, 

conseguiram ampliar suas empresas, os pratas da 

casa que foram homenageados hoje. Muitos outros 

também deveriam ter sido homenageados, pois 

conseguiram com pulso firme, e poderiam estar em 

outras regiões, localidades ou fora daqui, mas 

continuaram, então merecem as homenagens. Estamos 

conseguindo receber as empresas de fora, a Kromber 

& Schubert, a Souza Cruz, que já estão em Mafra, e 

ampliando investimentos sem precedentes. 

Isso ocorre em nosso município porque estamos 

agindo de forma diferenciada em todos os fatores e 

setores. Este curso de Medicina que veio para cá, 

Solange, é muito importante, vocês foram 

homenageados como cidadãos honorários, o César 

também, a Kromber & Schubert, enfim, porque estes 

são os três fatores que estão fazendo a diferença. 

E o quarto fator é a harmonia política, que em 

nosso município pairava há muito tempo, e hoje 

está acontecendo. 

Meus amigos, eu não tenho dúvidas, meu coração 

está pujante, a minha mente está focada, a nossa 

cidade será a Pérola do Planalto de verdade, 

gerando mais empregos e renda, melhorando a 

qualidade de vida de nossa população. Estamos 

abertos para receber os novos investidores, novos 

filhos mafrenses, novas pessoas que escolham esta 

cidade para viver, para criar filhos e para serem 

felizes.  

Meu muito obrigado a Assembleia Legislativa, 

deputado Silvio Dreveck, muito obrigado a todos os 

deputados, um abraço. Feliz centenário para nossa 

cidade de Mafra! Boa noite! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Prefeito, eu havia me preparado para dar um longo 

discurso, mas como atrasei, mesmo que 

involuntariamente, pois fomos parados na feira de 

Pomerode, por 40 minutos, quando estávamos vindo 

de Rio do Sul. Então vou resumir, mas não posso 

deixar de dizer algumas palavras antes de 

finalizar, agradecendo aqui também, com muito 

reconhecimento, a presença dos meus colegas 

deputados Darci de Matos e Patrício Destro, que só 

enriqueceram esta sessão solene que é histórica, 

porque é o centenário de Mafra. Então deputado 

Darci, v.exa. que é nosso líder do governo na 

Assembleia, dedicado assim como o deputado 

Patrício Destro. 

 Quero ressaltar que, por mais que estejamos 

passando por esta turbulência política no Brasil, 

nós catarinenses podemos ter orgulho do governo do 

estado, da Assembleia Legislativa, dos deputados, 

que são éticos, trabalham e se empenham, fazendo o 

melhor para todos os catarinenses. 

Nestes momentos difíceis, temos de assumir 

compromissos, responsabilidades e, muitas vezes, 

votar projetos e matérias que nem sempre têm a 

melhor compreensão da população, mas são 

indispensáveis para a própria população, porque o 

que decidirmos hoje pode fazer efeito no dia de 

amanhã.  

Então, em nome do deputado Darci, do deputado 

Patrício, quero agradecer a todos os deputados que 

aprovaram a solicitação desta sessão solene, aqui 

no município de Mafra, em comemoração ao seu 

centenário. 

E prefeito, em seu nome e em nome do vice-

prefeito, em nome da Câmara de Vereadores, eu 

também quero enaltecer e reconhecer que era o 

mínimo que poderíamos ter feito, uma sessão solene 

em reconhecimento ao seu belíssimo trabalho, 

juntamente a toda sua equipe, e com os vereadores, 

liderando aqui no município de Mafra. Sabemos que 

todos que passaram, de um modo ou de outro, 

procuraram fazer o melhor, mas estamos passando 

uma fase, em Mafra, em que o seu trabalho está 

liderando este processo, colocando Mafra em um 



novo patamar de reconhecimento em Santa Catarina e 

no Brasil, e não é para menos que empresas estão 

procurando Mafra, como um município que oferece as 

boas condições, tanto geográficas quanto 

logísticas, mas acima de tudo pela sua gente, por 

seu povo.  

Quem lidera é o poder público, mas se não 

tivermos pessoas ordeiras, de trabalho e com o 

espírito empreendedor, não se faz uma comunidade 

avançar, e, aqui em Mafra, temos de reconhecer o 

esforço de toda a população, em especial o 

espírito de empreendedorismo, e ao mesmo tempo 

mantendo suas tradições, cultura, gastronomia, 

arte e música, somando no conjunto de uma obra que 

é o município referência aqui no Planalto Norte.  

Então parabéns, o nosso reconhecimento a todo 

o povo de Mafra, porque não são apenas 100 dias ou 

100 meses, são 100 anos de muito trabalho e 

dedicação, por isso o nosso reconhecimento em nome 

da Assembleia Legislativa. 

(Palmas). 

Antes de finalizar, quero agradecer de uma 

forma muito especial ao Sicoob, através da pessoa 

do Anderson Cristian Luckow, que nos permitiu 

realizar esta belíssima e relevante sessão solene 

no dia de hoje. Muito obrigado Anderson, vamos 

formalizar o nosso agradecimento, neste espaço 

maravilhoso que nos permitiu realizar esta sessão 

histórica aqui em Mafra. 

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e a todos que nos honraram com seu 

comparecimento, convidando-os para um coquetel.  

Neste momento, teremos a execução do Hino de 

Santa Catarina. 

(Procede-se à execução do Hino.)  

Antes de encerrar a presente sessão, a 

Presidência convoca outra, especial, para o dia 09 

de outubro, segunda-feira, às 19h, em comemoração 

ao Dia Estadual do Socorrista Emergencista de 

Santa Catarina. [Degravação: Iago Zilli] [Revisão: 

Taquígrafa Sara] 


